Aufgabe 1 

Es sei die Nachfragefunktion 
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 für ein Gut der Menge x gegeben. 

a) Bestimmen Sie den Elastizitätskoeffizienten (N(x) der Nachfrage. 

b) Bestimmen Sie, die Elastizitäten für x=1 und x=3.
c) Für welches x ist die Elastizität fließend?

Aufgabe 2

Kreuzen Sie an, ob die folgenden Aussagen wahr oder falsch sind.
Für jede richtig angekreuzte Aussage gibt es einen Punkt (+1), 
für jede falsch angekreuzte Aussage einen Minuspunkt (-1).
Nicht angekreuzte Aussagen geben keinen Punkt ((0).

Aussage
W
F

Eine monoton fallende Funktion hat genau einen Extrempunkt.



Ist F eine Stammfunktion von f so gilt f‘ = F.



Es gibt Funktionen, die stetig, aber nicht differenzierbar sind.



Jede Nachfragefunktion pN(x) ist monoton fallend.



Die Konsumentenrente kann niemals negativ werden.



Ist f(x) im Intervall [a,b] integrierbar, so gilt 
[image: image2.wmf]ò

ò

-

=

b

a

a

b

dx

x

f

dx

x

f

)

(

)

(





Wenn f(x) einen Extrempunkt besitzt und auch g(x) einen Extrempunkt besitzt, dann besitzt auch (f+g)(x) einen Extrempunkt.



Für zwei integrierbare Funktionen f(x) und g(x) gilt: 
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Sind f(x,y) und g(x,y) zwei Funktion in x und y so gilt
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Gilt f‘(2) = -1.5 so steigt der Graph von f beim Punkt 2.



Aufgabe 3

Bestimmen Sie den Wert der folgenden bestimmten Integrale:

a) 
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b) 
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c) 
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Aufgabe 4

Bestimmen Sie die folgenden, unbestimmten Integrale mit einer Integrationsmethode Ihrer Wahl:
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[image: image8.wmf]ò

dx

x

)

ln(


b) 
[image: image9.wmf]ò

dx

x

x

5

)

cos(

)

sin(


c)  
[image: image10.wmf]ò

-

-

+

dx

x

x

x

3

2

17

2


Aufgabe 5

Gegeben seien die folgenden Angebot- und Nachfragefunktionen:
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a) Welche Marktmenge bieten die Anbieter bei einem Preis von 8 GE an?

b) Welchen Preis zahlen die Kunden bei einer Marktmenge von 2 ME?

c) Berechnen Sie Marktmenge x0 und Marktpreis p0 im Gleichgewicht.

d) Berechnen Sie Konsumentenrente RK und Produzentenrente RP.

Aufgabe 6

In der Vorlesung wurde das Modell nach Harrod zur Beschreibung des Wachstums des Volkseinkommens vorgestellt.  Dabei werden die folgenden Größen betrachtet:



y(t)  = Volkseinkommen zum Zeitpunkt t


s(t)   = Sparsumme zum Zeitpunkt t


I(t)   = Investitionen zum Zeitpunkt t


Es werden nun die folgende Modellannahmen gemacht:


  (I)
s(t)  = ( y(t)
mit 0 < ( < 1



[d.h. ein gewisser Teil des Einkommens wird gespart.]

 (II)
I(t)   = ( y´(t)
mit ( > 0 und ( ( (



[d.h. die Investitionen ergeben sich proportional aus dem Zuwachs



 des Volkseinkommens]

(III)
 s(t) =  I(t)
[d.h. alles was gespart wird, wird in irgendeiner Form investiert]


a) Leiten Sie aus dem Annahmen (I) - (III) die Differentialgleichung für das Volkseinkommen y(t) her.


b) Bestimmen Sie die spezielle Lösung der in (a) hergeleiteten DGL unter der Nebenbedingung y(0) = S. 

 Aufgabe 7

Ein Unternehmen zur Herstellung zweier Güter in den Mengen x und y besitzt die folgende Kostenfunktion: 
                                 K(x,y)=x2+2xy
Bestimmen Sie die minimalen Kosten unter der Nebenbedingung  y=-1,5x+6 mit Hilfe der Methode der Lagrange’schen Multiplikatoren.   Berechnen Sie dabei sowohl die optimalen Produktionsmengen als auch die minimalen Kosten.  Vergessen Sie nicht zu zeigen, daß es sich bei den gefundenen Produktionsmengen tatsächlich um das Minimum handelt.
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